
ЗВЕРНЕННЯ  

Чернігівської обласної ради до Президента України Зеленського В.О.,  

Голови Верховної Ради України Разумкова Д.О., Прем'єр-міністра України 

Гончарука О.В. та народних депутатів України, обраних від Чернігівщини, 

стосовно внесення поправок до проєкту Закону України №2178-10 «Про внесення 

змін до деяких законодавчих актів України щодо обігу земель 

сільськогосподарського призначення» 

 

Сьогодні в Україні у «турборежимі» запроваджується ринок земель 

сільськогосподарського призначення. Законопроєкт №2178-10 «Про внесення змін 

до деяких законодавчих актів України щодо обігу земель сільськогосподарського 

призначення», який підтримано народними депутатами у першому читанні, замість 

створення умов для розвитку малого та середнього аграрного бізнесу позбавляє 

фермера надії придбати землю і стати справжнім господарем землі, яку він зараз 

обробляє. Натомість він дає «зелене світло» потужним агрохолдингам і веде до 

закріплення та зміцнення позицій олігархів в агросекторі України, а відтак посилює 

їх вплив на політичне життя країни. Відкриття ринку землі призведе до згортання 

фермерської діяльності, спричинить скорочення робочих місць, зменшення 

податкових платежів до місцевих бюджетів та врешті-решт поглибить занепад 

українського села.  

Незважаючи на позицію органів місцевого самоврядування, численні акції 

протестів фермерів, представників агропромислових підприємств, небайдужих 

громадян України, політичних та громадських організацій, прибічники так званого 

«вільного ринку земель сільськогосподарського призначення» під примітивними 

гаслами про відстоювання ринкових цінностей та права селян розпоряджатися 

власною землею, зробили черговий крок на шляху зубожіння українців,  продажу за 

безцінь родючих чорноземів  іноземцям та перетворення селян на кріпаків. 

Зазначений законопроєкт, встановлюючи норму «200 тис. га земель в одні 

руки», спрямований на створення аграрного олігархату, знищення дрібних і середніх 

сільськогосподарських підприємств, і несе загрозу  продовольчій безпеці держави та 

може призвести до дестабілізації ситуації в агропромисловому комплексі та втрати 

незалежності України. 

А це неприпустимо. Зважаючи на це, ми вимагаємо терміново, до початку 

другого читання законопроєкту №2178-10, внести до нього наступні зміни:  

1.Продовжити мораторій на продаж земель сільськогосподарського 

призначення як мінімум на 3 роки до завершення процесу децентралізації, 

закінчення війни на сході України, відновлення суверенітету України на всій 

території держави та стабілізації економіки держави. 

За цей період прийняти Стратегію розвитку аграрного сектору економіки та 

сільських територій, напрацювати відповідну нормативно-правову базу та 

забезпечити наповнення актуальними відомостями Державний земельний кадастр і 

Державний реєстр речових прав на нерухоме майно. 



                                                                                                                                                                       

2.Запровадження ринку землі провести поетапно. На першому етапі  виключне 

право купувати землі сільськогосподарського призначення дозволити лише 

об’єднаним територіальним громадам та державі в особі Земельного банку, який 

повинен під заставу землі забезпечити кредитування ОТГ за низькою відсотковою 

ставкою, конкурентною на світовому ринку. 

3.Питання щодо участі іноземців в процесі купівлі землі 

сільськогосподарського призначення вирішувати лише за результатами проведення 

загальнонаціонального референдуму. 

Із врахуванням вищесказаного висловлюємо своє застереження Президенту 

України Зеленському В.О. щодо недопущення зради національних інтересів України 

шляхом запровадження так званого «ринку землі». 

Протестуємо проти дій Кабінету Міністрів України, які можуть спричинити 

занепад та руйнацію агропромислового комплексу економіки і вимагаємо термінової 

відставки Уряду на чолі  з Гончаруком О.В. 

У разі неприйняття запропонованих нами правок до законопроєкту №2178-10 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обігу земель 

сільськогосподарського призначення» звертаємося до Верховної Ради України з 

вимогою зняти цей законопроєкт з розгляду, адже остаточне прийняття його 

спричинить занепад та руйнацію української державності.  

Одночасно засуджуємо дії народних депутатів України від фракції «Слуга 

народу»,  позафракційних народних депутатів України, народних депутатів України, 

обраних від Чернігівської області, які 13 листопада 2019 року своїм голосуванням  у 

Верховній Раді України підтримали в першому читанні законопроєкт про 

запровадження так званого «вільного ринку землі сільськогосподарського 

призначення». 

Звертаємося до виборців Чернігівщини: одразу ж після прийняття Закону 

України про порядок відкликання народних депутатів України невідкладно 

розпочати процедуру відкликання народних депутатів України, обраних від 

Чернігівщини, які голосували «за» антиукраїнський законопроєкт №2178-10. 

Рекомендуємо сільським, селищним, міським та районним радам 

Чернігівщини розглянути Звернення обласної ради та висловити власну позицію 

щодо проєкту Закону №2178-10. 

Закликаємо всіх небайдужих людей стати на захист української землі – 

національного багатства, яке за Конституцією України належить українському 

народу.  

Земля - це майбутнє нашої нації, запорука благополуччя прийдешніх поколінь. 

І ми повинні її захистити і зберегти, чого б це не коштувало! 

 

Прийнято на двадцятій (позачерговій) сесії  

обласної ради сьомого скликання  

2 грудня 2019 року 


